



据乌克兰官方5月25日发布的消息,24日晚至25日凌晨,俄军使用导弹和无人机袭击乌首都基辅等30余座城市和村庄,造成至少12人死亡。俄罗斯国防部25日发布通报说,24日夜至25日晨,俄多地共击落205架乌克兰无人机。

此次袭击发生正值俄乌双方交换战俘之际——作为5月中旬伊斯坦布尔俄乌直接谈判的唯一实质成果,最后阶段交换定于25日完成。



5月25日,乌克兰基辅地区,建筑物在被无人机攻击后被烧毁(视频截图)。

# 俄乌交换战俘期间无人机互袭首都

基辅传出数百次爆炸声,多处发生火灾 莫斯科多个机场数次启动临时航空管制

## 乌空军:防空火力拦截了数百架无人机

乌克兰空军5月25日在社交媒体发文说,24日晚至25日凌晨,俄军从库尔斯克州等地向乌境内发射69枚各型导弹、298架无人机。截至25日上午9时,乌防空火力和电子战设备拦截了其中45枚导弹和266架无人机。

这是基辅连续第二晚遭大规模袭击——23日深夜至24日凌晨乌空军监测到约250架无人机和14枚弹道导弹来袭,多数以基辅为目标。

基辅军事行政长官特卡琴科25日表示:“超过12架敌方无人机已进入首都周边空域,另有新增无人机正在逼近。”

他在社交平台“电报”补充称:“敌人可能动用战略轰炸机发射大量无人机和导弹。”

据乌国家紧急情况局、国家警察局和地方政府25日发布的消息,本轮空袭已造成基辅州等多地12人死亡、59人受伤。此外,敖德萨州、苏梅州等地也遭到空袭,伤亡人数还在核实中。

## 俄媒:大规模袭击持续6个多小时

另据俄罗斯连塔网24日报道,基辅24日遭受了自特别军事行动开始以来最大规模的袭击之一。此次袭击持续6个多小时,俄军使用了“天竺葵”无人机和弹道导弹。乌克兰首都传出数百次爆炸声,多处发生火灾。有消息称,乌军防空系统出现故障。

报道称,基辅市长克利奇科通报“市内发生爆炸”。他在“电报”平台上发出警告称:“防空系统正在运作,

## 连线

## 俄军证实正在执行建立安全区任务

俄罗斯武装力量“北部”集团军新闻发言人雅罗斯拉夫·亚基姆金25日说,俄军正在沿着俄边境建立安全区。

据俄国防部当天在社交媒体发布的消息,亚基姆金表示,收复库尔斯克州后,俄军正执行沿俄罗斯与乌克兰边境建立安全区的作战任务。最近一周,俄军控制了乌克兰苏梅州两个居民点,并在乌哈尔科夫州沃尔昌斯克市所在区域取得重大进展。

亚基姆金说,俄军将继续执行建立安全区任务,确保俄边境地区平民安全。

俄罗斯总统普京22日表示,俄罗斯决定在俄乌边境地区设立安全缓冲区,以保护布良斯克、别尔哥罗德和库尔斯克地区免受乌克兰武装部队打击。 ■据新华社

首都正遭敌方无人机袭击。”他要求居民前往避难所。

25日,乌克兰总统泽连斯基在其官方社交平台就当天乌多地遭俄军大规模袭击发文敦促向俄施压。他表示,遭袭后,乌救援人员在30多个城市和村庄开展工作。当天凌晨俄军发射了近300架无人机,其中大部分是攻击型无人机,此外还有各类导弹近70枚,包括弹道导弹。包括基辅及基辅州在内多地均成为袭击目标。

乌克兰外长瑟比加呼吁国际社会加大对俄罗斯的压力,迫使其立即同意停火。瑟比加表示,袭击已造成多人死亡和受伤,其中包括至少三名儿童,“这也是近几周来最大规模的空袭之一”。

## 俄国防部:击落飞往莫斯科无人机

与此同时,乌克兰对俄方的空袭也未停止。

俄罗斯莫斯科市市长索比亚宁称,俄军防空部队24日夜间击落两架飞往莫斯科的无人机。

俄罗斯国防部25日通报说,当天零时至7时,俄防空部队在俄上空共击落110架乌无人机,其中莫斯科州和特维尔州上空各有13架被击落。此外,俄国防部在25日早些时候发布的一份通报中说,24日20时至25日零时,俄多地共击落95架乌无人机,其中2架在莫斯科州上空被击落。无人机袭击没有造成人员伤亡。

另据俄航空署通报,24日夜至25日晨,莫斯科的4个机场以及卡卢加州1个机场因安全问题数次启动临时航空管制。

据记者了解到,莫斯科多莫杰多沃机场、茹科夫斯基机场、伏努科沃机场、谢列梅捷沃机场曾临时限制起降。



5月23日,乌克兰民众举着失踪军人照片向被释放乌军人询问下落。 新华社 图

## 背后

## 俄乌已完成“千人”换俘计划

俄罗斯国防部5月25日发布通报说,俄乌双方当天各自向对方移交303名战俘。同日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,俄乌25日进行了“千人”换俘行动第三阶段的人员交换。至此,俄乌双方商定的“千人”换俘计划已完成。

俄国防部通报说,303名俄罗斯战俘当日离开乌克兰。作为交换,俄方向乌方移交了303名乌克兰战俘。目前,换回的俄罗斯被俘人员正在白俄罗斯境内,接受必要的心理和医疗援助。

乌克兰战俘待遇协调总部官网25日发布消息说,为期三天的俄乌“千人”换俘计划已完成,这是自俄乌冲突爆发以来,双方第65次交换扣押人员。迄今已有5757名乌方人员获释。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启直接谈判,双方达成了交换千名战俘的协议。23日,大规模交换战俘第一阶段启动,双方各自移交270名军人和120名平民。24日,双方各自移交307名战俘。

## 俄乌停火谈判仍是一团迷雾

5月19日,美国总统特朗普分别与俄罗斯总统普京和泽连斯基通电话,讨论俄乌停火问题。在与普京通话后,特朗普表示通话“非常顺利”,并称俄罗斯和乌克兰将“立即开始”谈判,以实现停火和“结束战争”。

普京表示,俄罗斯将提议并准备与乌方就两国未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。备忘录将确定一系列主张,如解决危机的原则、可能达成和平协议的时间表,以及在达成相关协议的情况下临时停火等。

泽连斯基在与特朗普通话中表示,乌方愿与俄方直接谈判,但不会在领土问题上妥协。19日晚,在特朗普结束与普京的通话后,泽连斯基又在基辅举行的新闻发布会上强调,乌方不会在领土问题上妥协,不会从其领土撤军。乌方关于结束战争的原则条件包括停火、交换被俘人员、送返乌克兰儿童等。

■综合新华社、央视